



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年4月17日

星期四

农历乙巳年三月二十

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2138期 ● 总第8192期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlncb.cm

黄强在吉林市调研时强调

更好融入长春现代化都市圈 进一步夯实高质量发展基础

本报讯 记者黄鹭报道 4月15日,省委书记黄强到吉林市调研。他强调,要深入学习领悟、不折不扣落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深入推进长吉一体化发展,更好融入长春现代化都市圈,进一步夯实高质量发展基础。

吉林建制博物馆全面展示了省市行政制度的沿革变迁。在认真观看展陈后,黄强强调,吉林市历史文化资源丰富,要认真梳理建城以来

的历史脉络,突出讲好发生在当地的革命故事,让游客更加深入了解江城历史文化。黄强来到吉林机器制造局旧址和北山古建筑群,要求进一步加强历史建筑保护修缮,切实保护好古树名木,更好赓续历史文脉、坚定文化自信。在小白山望祭殿遗址公园,黄强强调,要扎实做好考古论证、景区规划等工作,把清代望祭长白山的历史故事讲清讲好,持续吸引游客、集聚人气,更好实现以文塑旅、以旅彰文。看到公

园依山而建,黄强叮嘱当地干部要格外注重防汛,确保绝对安全。

调研期间,黄强听取吉林市关于融入长春现代化都市圈的规划思路汇报。他指出,规划好、建设好长春现代化都市圈,是习近平总书记交给我们的重大政治任务。要进一步明确规划范围和建设目标,努力实现交通更加快捷、就业更加充分、生活更加便利,强力带动圈内城市高质量发展、拉动全省各地高质量发展,大幅提升人民群众生活质量

和幸福感。要坚持规划科学性和严肃性,坚决避免“千城一面、万楼一貌”“大城市病”,坚决避免出现“鬼城”“空城”。

黄强强调,要大思路谋划、大手笔规划,坚持基础设施建设先行,铁路、公路、机场、航运和水利项目要成熟一项推进一项。沙俄、日本修建的老铁路要保留改造,为氢能源市域列车打造应用场景。现有铁路能提速的抓紧提速,同时规划建设一批时速350公里的客运专线,有条

件地方要争取建设时速400公里的高铁。公路建设要突出连接夹皮沟金矿、老里克湖等重要景区节点,推动全域旅游发展迈上新台阶。

黄强强调,长春市与吉林市要加快同城化发展步伐,在保护好山脉水脉文脉和生态的基础上,深入推进产城融合,推动产业分布式布局、形成集群组团,为吉林重振雄风、再创佳绩注入强劲动力。

蔡东参加调研。



近日,吉林省“三北”六期工程2025年草原保护修复项目拉开序幕。项目建设总投资1.14亿元,修复面积42万亩,对改善我省西部草原生态质量具有重要意义。图为扶余市三骏乡草场作业现场。

王万峰 刘宏岩 记者 侯春强/摄

我省长白山人参展销体验中心成立

本报讯 记者徐文君张浩报道 在全力推进“千亿级人参产业”建设的关键节点,4月15日,吉林省“吉字号”特产专班在长春欧亚卖场举行仪式,庆祝长白山人参展销体验中心成立。“吉字号”特产专班及18家省内外知名人参品牌企业代表与现场群众,共同见证这一推动人参产业“破圈突围”的重要时刻。

我省是世界人参核心产区,长

白山人参以“补五脏、安精神”的药用价值和深厚的文化底蕴,被誉为中医药宝库的“瑰宝”。其栽培史可追溯至北魏时期,“长白山采参习俗”作为国家级非遗,承载着人与自然和谐共生的智慧。如今,吉林人参年产量占全国60%、全球40%,2024年综合产值突破800亿元,拥有以抚松万良市场为核心、辐射30余个国家和地区的全球最大人参交

易集散地。

近年来,科技赋能让长白山人参从传统中药材升级为多元化健康产品矩阵。全省已开发多品类3000余种产品,构建起“吃、用、养”全场景消费生态,带动4.5万名参农年均增收2.8万元,成为绿水青山向金山银山转化的典型实践。

长春欧亚卖场长白山人参体验中心规划占地面积1万多平方米,一

期占地3500平方米。作为集文化展示、科技体验、产品展销于一体的一站式平台,长白山人参展销体验中心将通过“从田间到餐桌”的全链条赋能,让“百草之王”加速融入百姓生活,助力吉林人参产业向高质量发展迈进。

成立仪式上,吉林省“吉字号”特色产业高质量发展专班负责人表示,长白山人参体验中心不仅是展

销平台,更是产业升级的“转换器”。旨在通过产品展销和文化体验让消费者深度感受药膳制作和人参文化的魅力,力争3年内带动人参终端消费增长40%,助力全省人参产业突破千亿元大关。同时,随着展销体验中心的运营,我省将以“小特产”撬动“大产业”,让这一承载千年文明的“吉字号”品牌,在新时代书写富民强省的新篇章。